ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. a) Birbirine karisabilen X
ve Y sivilari karismadan
o6nce sekildeki konumunda
iken, kabin K noktasindaki
basing Pk, L noktasindaki
basing P‘dir. Sivilar karisti-
rilarak homojen bir karisim
olusturuluyor. K ve L noktalardaki Px ve P igin ne
sOylenilebilir?

Pk PL
A) Artar Azalir
B) Artar Degismez
C) Artar Artar
D) Degismez Artar
E) Azalrr Artar
s b) Kesiti gérilen kapal
28 . S Dbir kabin kollarinin kesit
*\L : SR i A T alanlari sekildeki gibi-
9 i |—_ dir. K, L ve M nokta-
' ; ; larindaki sivi basinglari
. - +— Px, PLve Pu ise bu ba-
K L M singlar arasindaki iligki

hangisidir?
A) Pk>P>Pu  B) Pk>P.=Pu  C) P.>P«>Pm
D) PK=P|_=PM E) P|_>PK=PM

2. a) Birbirine karismayan X ve Y
sivilarda sekildeki gibi bir Z cisim
dengededir. Bu durumda kabin
dibinde bulunan K nokta-sindaki
SIvI basinci Pk, cismin
tabanindaki L noktasindaki sivi
basinci P ‘dir. M muslugun sa-
yesinde Y sivisi kaptan tama-
men akitiliyor. Bu sivi tamamen
aktiktan sonra K ve L noktalar-
daki Pk ve P basinglari nasil
degisir?

A) Pxdegismez P_artar
B) Pkdegismez P.degismez
C) Pgazalr P. degismez
D) Pgazalr P. azalir
E) Pkartar PL azalir
gl
S 2S 2S

/,

7
7
7

S S 2S

b) Sekildeki kaplarda 6zkutleleri p1, p2 ve ps olan sivilar
bulunmaktadir. Bu sivilarin kaplarin tabanlarina uygula-
diklari sivi basing kuvvetleri esit ise sivilarin 6zktleleri
arasindaki iligki hangisidir?
B) pa=ps<pi  C) p1>p2>ps
E) p1=p2>ps

A) p2=ps>p1
D) pi=ps<p2

Tarih............... i Lo

3. a) Ozkiitlesi 2 gr/cmd olan bir cisim dzkitleleri 1 ve 3
gr/cm? olan iki sivinin degisik oranlardaki karigimlarinda
asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) B) C) D) E)

5 b) X, Y ve Z cisimler

g l ayni sivi ile tamamen

dolu U¢ Ozdes kap

- @ --------- icerisine birakildikla-

[ ” || /\ | rinda denge durum-
Z

lar1 sekildeki gibidir.

I. X cisminin tasirdigi sivi hacmi, kendi hacmi kadar olur.
II. 'Y cisminin tasirdigi sivi kitlesi, kendi kitlesi kadardir.
lll. Z cismi hem hacmi, hem de kutlesi kadar sivi tasir-
migtir.

yargilarindan hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

5~LK L
-

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz lll

4. a) Esit bélmeli bir gubuk destek
Uzerinde sekildeki gibi yatay konu-
munda dengededir. Cubuk bir sivi
icinde askili olarak hangi konu-

munda kalir?
A) B) C)
K L L K
[ -]
K L
D) E
/L }\
K L

N b) K cismi sivi ile dolu kapta ya-
g l, riya batmis durumda ylzmekte-
dir. K cisme iple esit hacimli L

K i __ cismi baglandiginda iki cisim sivi
i K icinde dengededir. Ipteki gerilme
kuvveti T ise;

I. L cismin ézkutlesi en blyUktir.
T Il. K ve L cisimlerin ortak 6zklt-
lesi sivinin 6zkdtlesine esittir.
(b [lI. Sivinin ézkdtlesi K cismindeki
sinden kigUktar.

yargilardan hangisi veya hangi-
leri dogrudur?

Al B)Il C)ll D)lvell E) I ve Il



5. Yikseklikleri esit
silindir seklinde ve

olan kaplar yatay
dizlem Uzerinde
bulunuyor. Yarigap-

.............. ‘ yarigaplari r, 2r ve 3r

3r lari r ve 2r olan kap-
lar K ve L sivilari ile

doludur. K sivisinin kitlesi m olup K sivisinin r yarigapli
kabin tabaninda uyguladigi sivi basinci P'dir. L sivisinin
2r yarigapl kabin tabaninda uyguladigi sivi basinci da
P’dir. K ve L sivilar yarigapi 3r olan kabin igine dékuli-
yor. Yarigap! 3r olan kabin tabanindaki basing kag P’dir?

qQag

6. Bir su cenderesinde bulu-
nan agirliksiz ve sizdirmaz
pistonlarin kesit alanlari S

OOEEE] ve 2S olup pistonlarin Gize-

su

rine konulan 6zdes cisimler
sekildeki gibi dengede kali-
yor. Kiglk piston Gzerinde
bulunan cisimlerden birisi
bilyik piston Gzerine konu-

lursa pistonlar arasindaki
seviye farki kag h olur?

7. Agirhdi G olan bir kiip
yatay zemin Uzerinde bu-

! lunmaktadir. Kiipe dikey-

53° le F=G olan kuvvet Sekil
\Q 1'deki gibi uygulandigin-

da kupln zemine uygula-

G digi basing Pi, kuvvet

Sekil 2'deki gibi uygulan-

Sekil 1.

Sekil 2.

diginda kipin zemine
uyguladigi basing P ise
i orani nedir?
P,

8. Bir tarafi agik ince deney tipln
icinde uzunlugu h=24 cm olan bir
civa sttunu bulunmaktadir. TUp di-
key konumunda agzi yukari dogru
iken civa slOtunu tipin dibinden
(1=25 cm uzakta, tip dikey konu-
munda agzi asaglya dodru iken
civa sttunun yarisi tiptin dibinden
l2=40 cm uzakta bulunmaktadir.

Tlpln bulundugu ortamin atmosfer basinci Py kag cm
Hg'dir? Sicaklik sabittir.

9. Hacmi V ve 6zkitlesi 3p

olan maddeden yapilmis K
cismi ile hacmi 3V ve 6zkut-
lesi 2p olan maddeden ya-
pilmis L cismi sekildeki gibi

dengededir. Buna gore sivi-
nin 6zkatlesi kag p’dur?

v

10. Ozkitlesi ps=0,8 g/cm? svi ile
dolu olan bir kap ibreli terazi tize-
rine Sekil 1‘deki gibi bulunmak-
tadir. Bu kabin icine ipe asili ve
kitlesi 180 g olan kati bir cisim
batirldiginda ibreli terazinin gés-
terdigi deger 120 g artmaktadir.
Buna gore cismin ézkitlesi nedir?

11. Esit bdlmeli ve homo-

l jen bir silindirin ps, p2 ve
_________ ps Ozkutleli sivilardaki

denge durumlari Sekil 1,
| Sekil 2 ve Sekil 3teki
Py gibidir. Sivilarin 6zkutle-
JF---LL_| leri arasindaki p1:p2ips
orani nedir?
P3
Sekil 2. Sekil 3.

12. Hacimlerinin orani Vk:V.:Vu=3:2:1
olan K, L ve M cisimleri sivi ile dolu bir
kap igine batiriimis olup iplerdeki geril-
me kuvvetleri Ty, T2 ve T3 arasindaki
oran T1:T2:T3=3:5:6 olarak veriliyor. K, L
ve M cisimlerinin agirliklari Gk, G ve Gwu
ise, Gk: GL: Gm orani nedir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

6. 2h

N
N ©

8.72cm Hg

9.p

10. 2,4 g/cm3

11.5:79

12. 3:2:1



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. a) Yatay zemin
Uzerinde bulunan
sekildeki  bilesik
kaptaki surtinme-
siz ve siviyl siz-
dirmaz  agirliksiz
pistonlarin  kesit
alanlari sirasi ile
2S, S ve S olup K, L ve M cisimler sayesinde dengede-
dir. Bu cisimlerin agirhklari arasindaki iliski hangisidir?

GLE @ |m

AN

A) Gk>Gu>GL B) Gk<GL<Gm C) Gk>GL>Gwm
D) G.>Gk>Gu E) Gk>GL=Gwm
yen sivi basinci en blylk-

S S .
S 2S S
tar.

Il. Kaplarin tabanlarina etkiyen basing kuvvetleri esittir.
[ll. Z kabinin tabanina etkiyen sivi basinci en kiguktor.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

b) Taban alanlari sekildeki
gibi olan X, Y, Z kaplarina
esit hacimde, ayni cins sivi-
lar konuluyor. Buna gbre;

I. X kabinin tabanina etki-

N\

28
z
2S

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) I ve lll E) I, 11velll
R 2. a) Yatay zemin
g d Uzerinde  bulunan
.................. sekildeki bilesik
h o2 h kapta orta kap ka-
S IO 4t I O pali, sol ve sag kap-
h cvallh lart aciktir. Bilesik
C|va __________________ IV kaptaki musluk ka-
h _'Y'_ h pall olup orta kapta

bulunan gaz ve civa
dengededir. Musluk
acilirsa

I. Gazin basinci artar.

Il. K noktasindaki toplam basing azalir.

. L noktasindaki toplam basing degismez.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lve ll E) I, 1l velll

R b) Yiksekligi 3h sekildeki
gsL gibi olan kapta, kabin M
...................... kismi sivi ile dolu olup K ve
h L kaplari bostur. Kaplarin
tabanlarin alani S, 2S ve
B R 4S’dir. M kaptaki piston h
h L kadar yukariya hareket etti-
S 1 riliyor. K, L ve M kaplarin
h 2 dibindeki basinglar Pk, PL
Ky .. M ve Pm ise aralarindaki
S 4SI baginti asagidakilerden

hangisidir?

A) Px=P.=Py  B) Pxk=P.<Py C) Px=P.>Pu
D) Pk>Pi=Pu  E) Pk<Pi<Pu

Tarih........ue..... [oiiiiiann. [oviiieiiaan.

K 3. a) Esit bdlmeli K cismin
X ve Y sivilardaki denge
durumlari Sekil 1 ve Sekil
2'deki gibidir. Bu iki sivi-
X ) | lardan esit hacimlerden
% olusan karisimda denge
durumu asagidakilerden
hangisi gibi olur?

Sekil 1. Sekil 2.

b) Ayni sicaklikta bulunan ve tasma seviyesine kadar dolu
olan iki 6zdes kabin igine, X sivisi ile dolu kaba K cismi,
Y sivisi ile dolu kaba L cismi birakiliyor. Her bir cismin
agirhgi 3G'dir. K cismi kaptan 2G agirliginda, L cismi ise
3G agiriginda sivi tagirmaktadir.

I. Her iki cisim ytzer.

Il. Sivilarinin ézkutleleri farkhdir.

[ll. K cisminin bulundugu kap agirlasmistir.

yargilardan hangisi veya hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) I ve Ill

C) Yalniz lll

R 4. a) Su ile dolu bir kabin iginde yatay
g\L konumunda tutulan KLM c¢ubugun KL
arasindaki kisminin &zkditlesi 0,8 g/cm3,

LM arasindaki kisminin ézk(tlesi 1,2 g/cm3
 — —] olan maddelerden yapilimistir. Cu-bugu bu
K L M| gurumda serbest birakirsak gubugun

denge durumu hangisi gibi olur?

A) B) C) D) E)
—T—
K LM M K
L H L H K
K LM K M |\|7| |
| — — |

b) Su dolu bir kapta verilen cisim-
lerin denge durumu sekildeki gibi-
dir. Bu cisimlerin kitleleri esit ise
asagidaki yargilarindan hangisi ya
da hangileri kesin dogrudur?

I. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.
II. Cisimlerin hacimleri esittir.

llIl. Cisimlerin siviya batan hacimleri esittir

IV Cisimlerin &zkutleleri esittir

A) Yalniz |
D) Yalniz IV

B) Yalniz Il
E) lve lll

C) Yalniz lll



Sekil 1 Sekil 2

5. Agik hava basincinin Po=75 cm Hg oldugu bir ortam-da
bulunan X gazin basinci manometreyle Sekil 1’deki gibi
Olguldyor. Bu durumda X gazin mol sayisi n’dir. M mus-
lugu agilirsa X gazin basinci manometreyle Sekil 2'deki

G . . An
gibi 6lgultyor. Buna gére, salinan mol sayisi An ise —
n

orani nedir? Sicaklik sabittir.

TV 6. DUsey kesiti sekildeki gibi esit
SRGEE [k (EERE g \L bdélmeli kapali olan kabin iginde

- - birbiriyle karismayan &6zkUitleleri
p1 ve p2 olan iki sivi sekildeki gibi
bulunmaktadir. iki sivinin ézkit-

leleri orani P2 =5 olarak veriliyor.

Py
Bu durumda kabin tabanina etki
eden sivi basinci P’dir. Kap ters
gevrilirse kabin dibine etki eden sivi basinci kag P’dir?

B e e Rl sl
' '
'

\ 7. Taban yaricaplari 2r ve r
olan homojen K ve L
silindirleri makaralardan
gecgen ipin ucunda bulunan
ve G agirhginda olan bir
cisim sayesinde sekildeki
gibi dengededir. iki silindirin
yatay zemine uyguladiklari
basinglar esittir. K ve L yer
degistirirse K silindirin Pk, L
silindirin basinci P. olup

B 2197 Guyor. K silindi-
rin agirh@i L silindirin agirhdinin kag katidir? Makaralarin
agirliklari ve surtiinmeleri ihmal ediliyor.

N 8. Agirhgr 5G olan iki ho-

mojen klplerden birinci

- l olan klp yatay diizlem ile
dikey duvar arasinda,

37° ikinci kip ise makaralar-
N 5G dan gecen ipler sayesin-
5G de birinci kipe sekildeki
gibi baghdir. Birinci kU-
piin yatay zemin Gzerinde
uyguladigi basing Py, dikey duvara uyguladigi basing Py

N

P, .
ise B orani nedir?

d

5 9. Taban vyarl-

g \L ¢ap! 3r olan bir

silindir su ile dolu

- . _ .. bir kapta Sekil |

XI deki gibi denge-

h dedir.  Silindir
icinden r vyarl-

¢apl silindir oyu-

lup g¢ikihyor. igi
oyuk bu cisim

Sekil 1 Sekil 2

suya birakilinca denge Sekil Il deki gibidir. % orani nedir?

5 10. Esit bdéimeli K ve L
g ~L cisimlerin dzkutlesi p olan
X sivisindaki dengesi se-
kildeki gibidir. Bu cisim-
lerin Gzerine Kkutleleri mjy
L] ve m; olan cisimler konu-
lup ve bu sistemler dzkit-
lesi 2p Y sivisi icinde
konulursa dengeleri sekil-

deki gibi olur. m orani
X p Y 2p m,
nedir?

11. iplere asili olan d6zdes
U¢ cisim py, p2 ve pz 0z-
kitleli sivilarda sekildeki
gibi dengededir. iplerdeki
gerilme kuvvetleri arasin-
daki oran Ti:T2:T3=3:2:5
ve bu kuvvetlerin toplami
cismin agirhigina esit ise
p1: p2: p3 orani nedir?

12. iplere asili ve 6zkiit-
lesi p=3,6 g/cm? olan bir
cisim p1=0,8 g/cm3, p2 ve
ps Ozkitleli sivilarda se-
kildeki gibi asildiginda
dinamometreler  F1=56
g/kuvvet, F2=48 g/kuvvet
ve F3=40 g/kuvvet gos-
P3

P2

termektedir orani

nedir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

10.

N | w

11.7:85

12.

[SIEN



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:

1. a) icinde sivi bulunan U tiipi-
nin sol koluna piston konuldug-
unda denge durumu sekildeki
gibi oluyor. h yiksekligi asagida-
kilerden hangilerine bagldir?

I. Pistonun kitlesine

SIVI Il. Sivinin 6zkutlesine

[ll. Sada kolun kesit ylzeyine

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)Yalniz Il
E)l, Il ve lll

C)lvell

b) Yatay zemin (izerinde bulunan
- \L ve disey kesiti sekildeki gibi olan
kapta ayni h yikseklikte birbiriyle
karismayan pi ve p2 O6zkitleli
h Py sivilar bulunuyor. M muslugunun
debisi, p2 Ozkitleli akitan K
M muslugunun debisinin iki katidir.
h P2 (Debi birim zamanda akan sivi
miktarl)) Musluklar ayni anda
acllirsa;
I. Tabana etkiyen basing gittikge sifira dogru azalir
Il. Tabana etkiyen basing sabit kalir.
[Il. Bir slire sonra My den p4 ve p2 d6zkutleli sivilar birlikte
akar.
Yargilardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il
E) I ve Ill

C)Yalniz lll

2. a) Asagidaki yargilardan hangisi ya da hangileri
basincin ilkeleri ile ilgilidir?

I. Yikseklere gikildikga bazi insanlar burun kanamasi
gegirir.

Il. Su barajlar yapilirken barajlarin alt kisminin kalinhgi
barajin Gst kisminin kalinhgindan fazladir.

. Givilerin uglar sivri yapilr.

A) Yalniz |
D) Ive ll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C) Yalniz lll

b) Yatay duzlem (zerin-
de bulunan sekildeki kap-
taki engelin  ylUksekligi
kabin yiksekligine esittir.
Engelin iki tarafinda kap-
lar Ozkutleleri 2p ve 3p
sivilari ile doludur. Kabin
yan 4S alanl ylzeye etki
eden sivi basing kuvveti
Fi, kabin sag 2S alanl
tabana etki eden sivi ba-
sin¢ kuvveti F1, kabin sol 3S alanli tabanina etki eden sivi
basing kuvveti F3 ise bu kuvvetler arasindaki iligki
hangisidir?

A) Fi=Fs<F>
D) F2=F3>F1

B) Fi=F3>F> C) Fo=F3<F1
E) F1=F2=Fs

Tarih............... [oviiiiian. [oviiieiian.

3. a) Esit bdlmeli bir cismin X ve
- -1 Y swilardaki denge durumu
sekildeki gibidir.

I. Y sivisinin ézkitlesi X sivisi-
nin 6zkltlesinden blyuktar.

Il. X sivisinin cisme uyguladigi kaldirma kuvveti, Y sivi-
sinin cisme uyguladigi kaldirma kuvvetinden buytktir.
[ll. Her iki sivinin cisme uyguladigi kaldirma kuvvetleri
esittir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

X Y

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Ive lll

C) Yalniz lll

b) Agirliklari esit K, L ve M olan cisimler dzkitleleri p+, p2
ve ps olan sivilarda sekildeki gibi dengede ise bu cisim-
lerin 6zkUtleleri pk, pL ve pm arasindaki iligki hangisidir?

A) pr<pi=pm  B) pr<pi<pm  C) pr=pL=pm
D) pu>pk>pL  E) pr=pL<pm
z 4. a) Sivi ile dolu bir kapta ipe asilan
- T bir cisim bulunmaktadir. Ipteki geril-
g *L me kuvvetini arttirmak igin:

I. Kaba ayni sividan bir miktar sivi
ilave etmek.
II. Kaba 6zkiitlesi daha blylk olan bir
7 swiilave etmek.

I ipin uzunlugunu arttirmak.

IV. Kaptaki siviyi 1sitmak.

islemlerden hangisi yapiimalidir?

Al B) Il C)

D) IV E) llve IV

Py P2 P3
) 73

Zz 2
Sekil 1. Sekil 2. Sekil 3.

b) Ug 6zdes cisim dzkditleleri p1, p2, ps olan sivilarda Sekil
1, Sekil 2 ve Sekil 3'deki tartihp agirliklari arasindaki
baginti Gs>G1>G2 olarak bulunuyor. Buna gére sivilarin
Ozkutleleri arasindaki iliski hangisidir?

B) pa<pi<p2  C) p1=p2=ps
E) p2>p1>ps

A) p3>pi=p2
D) ps>p1>p2



5. Yatay zemin Uzerinde

EJ, taban alanlart S ve 2S
28 S Sekil 1’deki olan kapta,
h L Ozkutleleri pk ve pL olan
| PL | K ve L swilar, taban
K L alanlar 2S ve S Sekil 2
h deki olan kapta ise L
Pk PL sivisi bulunmaktadir. iki
h durumda sivilarin kapla-
S 2S rin tabanlarina uygula-
Sekil 1. Sekil 2. diklari sivi basing kuv-
vetleri esit ise P orani
PL
nedir?

N 6. Agirliklari Gk ve Gy,
g J/ kenarlari 2a ve a
homojen olan K ve L
kipler egim agilar1 37°
ve 53° olan iki egik ve
sUrtinmesiz  dizlem
Uzerinde sekildeki gibi
dengededir. Kiplerin egik duzlemlere uyguladiklar ba-

2a a
37° 53°

Z

. P .
singlar Pk ve Py ise P—K orani nedir?
L

7. Yatay zemin Uzerinde bulu-
nan ve disey kesiti sekildeki
gibi kare bdélmeli bir kabin igine
esit debili X ve Y musluklarin-
dan Ozkdtleleri p ve 2p birbi-
riyle karismayan olan sivalar
ayni anda akmaya basliyor.
Kap doldugunda iki musluk
kapatiliyor. K ve L noktalardaki

sivi basinglari Pk ve P ise E—K
L

orani nedir?

bos ] g

40 cm

8. Agik hava basinci Po=75 cm Hg olan bir yerde 2 It ve 3
It hacimli kaplarda ayni sicaklikta iki farkl gaz
bulunmaktadir. Manometrelerinin civa seviye farklar 40
cm ve 30 cm olarak veriliyor. M muslugu agilirsa birinci
gazin kismi basinci ne kadar olur?

R 9. Hacimleri esit olan K ve L

g \L cisimleri birbirine ip ile bagh

olup su ile dolu bir kabin

11K | icinde denge durumlari Se-
K kil 1°’deki gibidir. ip koparsa

cisimlerin denge durumlari
su CL) su @

Sekil 2'deki gibidir. K cis-
Sekil 1 Sekil 2

min k{tlesi mg, L cismin k{it-

... m .
lesi m_ise —X orani nedir?
m_

10. Bir cisim havada tartildiginda
60 N, yatay dizlem U(zerinde
bulunan tamamen sivi ile dolu bir
kabin igine batirihp tartildiginda
40 N gelmektedir. Kaptaki sivinin
O6zkitlesi ilk sivinin dzkdtlesinin
dort kati olan sivi iginde cisim
yariya batirilirsa cismin agirhgi
cismin agirhgr Gy olarak o6lguli-
yor. Kaptaki sivinin 6zkitlesi ilk
sivinin 6zkdtlesinin yarisi kadar
sivi iginde cisim yariya batirilirsa
cismin agirhgr Gz olarak él¢tltyor. Bu iki agirlik arasin-
daki fark kag N'dur?

SIS

R 11. X olan silin-
d . dirk bir kabin
g ~L icinde bulunan Y

g
X X cisim ile birlikte
sivl ile dolu bir
Y kap iginde h
h@ ,, 2h1 YYY kadar batmakta-

dir. Ayni silindirik
kap U¢ Y cisim ile
birlikte ayni sivi
icinde 2h kadar
batmaktadir. X kabin kitlesi mx, Y cisimlerin kitlesi my

.m .
ise —% orani nedir?
my

N 12. Esit bélmeli ve ho-
g ~L mojen bir silindirin p+, p2
ve ps Ozkutleli sivilardaki
denge durumlari Sekil 1,
N Sekil 2 ve Sekil 3'teki
Py gibidir. Sivilarin dzkutle-
L oL leri arasindaki  pi:p2ips
orani nedir?

P2 P3 P3

Sekil 1. Sekil 2. Sekil 3.

Her soru 10 puandir. BASARILAR
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10. 35N

12. 579



ADI:

SOYADI:
No:
Sinifi:
R 1. a) Sekil-l de kabin
g d tabanindaki su basinci
P, Sekil-1l deki kabin
buz tabanindaki su basinci
buz Px‘dir. Buz kaliplari
. eridiginde P+ ve P2 igin
su |ip su ne soylenebilir?
/ A 7
Sekil-1 Sekil-1I

A) ikisi de azalrr.

B) ikisi de artar.

C) Py azalir, P> degismez.
D) Py azalir, P, artar.

E) ikisi de degismez.

b) Bir su cenderesinde bulu-

S\L nan agirliksiz ve sizdirmaz

28 pistonlarin kesit alanlar1 S ve

S OE@E] 2S olup pistonlarinin Gzerine
[miml konulan 6zdes cisimler sekil-

”””” deki gibi dengede Kkaliyor.
Asagidaki islemlerden hangisi
su yapilirsa, yeni denge konu-
munda kollardaki su yuksek-
likleri birbirine esit olur?

A) Kiguk alanh pistondan bir cisim alip bu cismi biyuk
alanh piston tzerine koymak.

B) Her pistondan birer tane cisim almak

C) Yalnizca buyiUk alanli pistonunun Gzerine ayni cisim-
den bir tane daha koymak.

D) Yalnizca kiglk alanh pistonunun (zerinden bir tane
cisim almak

E) Su yerine makine yagi kullanmak.

2. a) Ayni kati cisim farkli sivilarda
sekildeki gibi dengededir. Cisme
E uygulanan kaldirma kuvvetleri Fy,

F> ve sivilarin 6zkdtleleri arasin-

P1 P2 daki iliski nasildir?
A)  Fi=F p1<p2
B) Fi=Fe p1>p2
C) F1<F2 p1<p2
D) Fi<F: p1>p2
E) F1>F2 p1=p2
N b) Hacimleri esit G¢ cisim, birakil-
g ~L diklari sivi icinde sekildeki gibi
dengede kaliyor. Bu g06rinime
” ”””””””” bagl olarak;
[. Sivinin ézkltlesi en biyuktir.
Il. Y ve Z cisimlerine etkiyen kal-
dirma kuvvetleri esittir.
|?| Ill. Y’ye etkiyen kaldirma kuvveti en
7 >, buylktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E) Ivelll

Tarih............... [oiiiiiann. [oviiieiiann

3. a) Magdeburg deneyinde havasi bosaltiimis iki kire bir-
birinden ayirmasi igin kuvvet uygulanir. Bu deney hangi
fiziksel olguyu kanitlamak igin yapiimistir?

A) Swvilarin sikistirllamadiginin
B) Gazlarin bir basing oldugunu
C) Swvilarin bir basing oldugunu
D) Agik hava basincinin varligini
E) Kaldirma kuvvetinin varligini

b) Yatay zemin U(zerinde
bulunan bir kapta X sivisi,
bu sivi iginde 06zdes ve
agirliksiz iki tip igindeki Y
ve Z sivilan sekildeki gibi
dengededir. Buna gére K, L
ve M noktalarinin sivi ba-
singlari sivi basinglart Pk,
X PL ve Pwm arasindaki iligki
hangisidir?

7z

A) Pk=P.=Py B) P.>Px=Py C) PL=Py>Px
D) Pk=P.>Pu  E) Pu>Pxk>PL

4. a) Farkli kati cisimlerden alinan K ve L pargalari suda
ylzmektedir. Su iginde kalan hacimleri birbirine esittir. Bu
katilarin baska hangi fiziksel blyUklUkleri birbirine esittir?
. Katilarin toplam hacimleri

. Kitleleri

lll. Su disinda kalan hacimleri

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E)I, 1lvelll

C)lvell

b) Sekilde homojen bir sivi iginde
bulunan hacimleri esit cisimlerin

@ konumlari verilmigtir. Cisimler bu

halde iken kaba sivi ile karisabi-
SIvI N ; .

@ len daha yogun bir sivi ekleniyor.

Bu durumda N olan cisim M olan

cismin yerini aliyor. P olan cismin

@ ® 6zkitlesinin N olan cismin 6zklt-
lesinden daha blyUk olduguna

gbre, asagida verilen ifadelerden hangisi dogru olur?
(Cisimler sivilar icinde ¢6zinmemektedir.)

A) K olan cisim siviya daha ¢ok batar.

B) M olan cismin siviya batan hacmi L olan cismin siviya
batan hacminden daha bulyik olur.

C) K olan cismin siviya batan hacmi L olan cismin siviya
batan hacminden daha blyUk olur.

D) P olan cisim dipte kallr.

E) L olan cismin sividaki hacmi degismez
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5. Yatay duizlem Gzerinde bulunan
kenar uzunlugu a=20 cm ve kut-
lesi mk=70 kg kiip seklinde olan K
cismi ile kitlesi m.=10 kg L cisim
agirliksiz makaralardan gecen ip
sayesinde sekildeki gibi dengede-
dir. K kiiplin yatay zemine uygu-
ladigi basing kag Pa’dir?

6. Atmosfer basinci Po=75 cm Hg
olan bir ortamda bir tarafi agik
ince deney tlpln iginde uzun-
lugu h=15 cm olan bir civa
sUtunu bulunmaktadir. TGp dikey
konumunda agzi yukari dogru
iken civa sltunu tdpin dibinden

(1=18 cm uzakta, tip dikey konu-
munda agzi asaglya dogru iken

civa situnu tipin dibinden /2 uzakta bulunmaktadir. /2
kag cm’dir?
nedir?

cismin egik dizleme uyguladigdi

7. Ozdes ve kiip seklinde olan X
ve Y cisimler bir ip ile bagh olup,
cisimlerden birisi egim agisi 37°
olan egik ve sUrtiinmesiz dik
Ucgen prizma seklindeki tako-
zun Uzerinde, digeri ise takozun
yaninda yatay zemin Uzerinde
sekildeki gibi bulunmaktadir.
Egik dlzlem Uzerinde bulunan
basing Pi, zemin

Uzerinde bulunan kiptin zemine uyguladigi basing P; ise

1

OO0 > OO S TS

P. .
FZ orani nedir?

7. Yuksekligi 8h sabit kesitli olan
bir kabin iginde bulunan ve
birbiriyle karismayan X ve Y
sivilarin yukseklikleri 2h ve 6h
olup kitleleri esittir. iki sivinin
kabin yan ylzeylere etki eden
sivi basing kuvvetleri Fx ve Fy

. F .
ise =X orani nedir?
FY

9. Kesit alanlari sekildeki
gibi olan bilesik kaplarda
iki slirtinmesiz piston sa-
yesinde agirliklarn Gy ve
Gz olan iki cisim sekildeki

gibi dengededir. & ora-
G2
ni nedir?

ikinci sivida bulunan hacim V. ise v

10. Bir kabin igerisinde birbirine karisma-
yan ve OzkUltleleri ps ve p2 olan sivilar bu-
lunmaktadir. Ozkitlesi p olan bir kiip kis-
men her sivida olacak sekilde ylizmekte-
dir. KipUn birinci sivida bulunan hacim Vi,

V1
2

orani nedir?

G
K Y K
a Ps
SIVI

11. Kenar uzunlugu a=20 cm
kip seklinde homojen olan
bir K cismin havadaki agirligi
dinamometre ile G=200 N
olarak Olguliyor. K cismin
merkezinden kenar uzunlugu
b=10 cm olan kip seklinde
olan bir kisim sekildeki gibi
¢ikarihp kalan cisim 6zkltlesi
ps=1,25 g/cm?® olan sivi igine
batirihyor. Bu durumda 6IgU-

len agirhk kag N°'dur?

12. Hacimleri esit olan X, Y ve Z
olan cisimler &zkltlesi 2p olan
sivi iginde sekildeki gibi denge-
dedir. Cisimleri birbirine baglayan
iplerdeki gerilme kuvvetleri esittir.
Z cismin 6zkltlesi 3p, X cismin
Ozkitlesi px, Y cismin 6zkitlesi py

ise PX orani nedir?
Py

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

5. 15000 Pa

6. 27 cm



ADLI:

SOYADI:
No:
Sinifi:
S 1. a) Bir ¢ivinin tepesinin
! . . alani $1=50S, ucunun alani
F Givi

s. ise S»=S olarak veriliyor. Bu
2 civiyi dikey bir duvara yatay
konumunda temas ettirilip
¢iviye yatay Fi1 kuvvet uygulaniyor. Civinin ucuna etki
eden kuvvet F; ise asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Fi>F2 B) Fi<F2 C) Fi=F2
D) F1=50F: E) F2=50F
- b) Bir kapall kap
QJ/ ve agzi acik bir
kapali kap ack kap kap tamamen su

ile doludur. Kap-
larin  tabaninda
bulunan musluk-
lar agilip kaplar-
daki suyun bosal-
masi saglaniyor.

Bu durumla ilgili verilen;

I. Kapal kapta bir miktar su dokilmeden kalir.

Il. Agik uglu kapta su tamamen bosalir.

Ill. Her iki kapta da bir miktar su dékilmeden kalir.
yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve Il

C)lvell

R 2. a) Sekildeki K cismi, serbest
g ~L birakildiginda sivinin yizeyine
¢ikiyor. Bu cismin sivi ylzeyine
ulasma stresi,

I. Cismin sivi yuzeyine uzakligi
Il. Sivinin 6zk{tlesi

[ll. Cismin dzkditlesi
niceliklerinden hangisine ya da
hangilerine baglidir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
G 2G b) Hacimleri esit ve

agirliklan sirasi ile G,

KL L] ] L..28 | 2G, 2G olan k. Lve M
. @ cisimler 6zkutleleri py,
Ps3

p2 ve pz olan sivi-larda
P P2 sekildeki gibi dengede
ise sivilarin 6zkdtleleri

arasindaki iligki
hangisidir?

A) ps<pri=p2  B) ps<pi<p2  C) p1=p2=ps

D) ps>pi>p2 E) p2=2p1=2ps

Tarih............... [oviiiiiann. [oviiieiian

3. a) Paskalin patlak fi¢i gésterisi hangi fiziksel olguyu ka-
nitlamak amaciyla yapilmistir?

A) Swvilarin sikistirllamadiginin
B) Gazlarin bir basing¢ oldugunu
C) Swvilarin bir basing oldugunu
D) Ac¢ik hava basincinin varligini
E) Kaldirma kuvvetinin varhgini

b) Dusey kesiti sekildeki gibi olan sivi
dolu kabin igine havasi bosaltiimis bir
|vakum iip yerlestirildiginde sivi h kadar yiik-
seliyor. Sivi yliksekligi h;

I. Deneyin yapildidi yerin deniz sevi-
yesinden yuksekligi

Il. Tapun kesit alani

lIl. Kullanilan sivinin ézkatlesi
Niceliklerinden hangilerine baglhdir?

—

bosluk

B) Yalniz Il
E) 11l ve Il

A) Yalniz |
D) Ive lll

C)lvell

4. a) Bir cisim sivi dolu bir kaba tamamen birakildiginda
bu cisme sivinin uyguladidi kaldirma kuvveti;

I. Cismin 6zkltlesine.

[I. Cismin sivida batan kisminin hacmine.

[ll. Cismin sivi yUzeyine olan uzakliina.

IV. Sivinin ézkitlesine ifadelerinden hangilerine bagli-
dir?

A) Yalniz |
D) I, Il ve IV

B) Il ve IV
E) I, I, 1l ve IV

C)llvelV

b) Yatay zemin Uzerinde su ile
dolu bir kap iginde kitleleri esit
olan K ve L cisimlerinin denge
durumlari sekildeki gibidir. Bu-

na gore;
su 9

7 Z

I. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.

Il. Cisimlerin batan hacimleri esittir.

lll. Kaba bir miktar tuz ilave edilirse cisimlere etki eden
kaldirma kuvvetleri artar.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll



5. Yatay dizlem (zerinde bulunan
taban alani S=2 dm? ve kitlesi mk=50
kg kip seklinde olan K cismi ile
katlesi m=5 kg L cisim agirliksiz
makaralardan gegen ip sayesinde
sekildeki gibi dengededir. K klpin
yatay zemine uyguladigi basing kag
s 7 Padir?

6. Bir tarafi agik ince deney ti-

0 pln iginde uzunlugu h=16 cm
¢, olan bir civa stitunu bulunmakta-
dir. Tup dikey konumun-da agzi

0 $h yukarl dogru iken civa situnu
p h tpln dibinden ¢1=35 cm uzakta,

/511 tlp dikey konumunda agzi asagi-
U ya dogru iken civa situnu tipln
dibinden ¢2=55 cm uzakta bulun-

maktadir. Tlpin bulundugu ortamin atmosfer basinci Py
kag cm Hg'dir? Sicaklik sabittir.

[(opN3
«—
)

7. Kutleleri m olan kip
seklinde olan iki bir ip ile
bagh olup, cisimden
birisi egim agisi 37° olan
egik ve surtinmesiz dik
Ucgen prizma seklindeki
takozun Uzerinde, digeri
ise takozun yaninda ya-
tay zemin Uzerinde sekildeki gibi bulunmaktadir. Egik
dizlem tzerinde bulunan cismin egik diizleme uyguladigi
basing P4, zemin izerinde bulunan kipin zemine uygu-

ladigi basing P2 ise % orani nedir?
1

8. Tabani kare seklinde ve yUksekligi 3h
olan bir kabin iginde ézkditleleri p ve 3p
birbiriyle karismayan sivilar sekildeki
gibi bulunuyor. X sivisinin kabin yan
yuzeyine etki eden sivi basing kuvveti
Fx, kabin tim yan ylzeyine etki eden

sivi basing kuvveti F ise Fi orani
X

nedir?

sekildek

Tx

9. Bir su cenderesinde agirlik-
siz pistonlar lzerinde G agir-
inda 6des cisimler konularak

gibi denge saglani-

yor. Biiylik piston (izerinde bu-

lunan cisimlerden birisi alinip
1h kicUk piston UOzerine konulu-
yor. Bu durumda iki piston ara-
sindaki seviye farki kag h olur?

Y

Ty

I T
Sekil 1 Sekil 2

10. Esit bolmeli ve esit hacimli X ve Y cisimleri sivi ile dolu
bir kabin icinde Sekil | deki gibi dengededir. Iki cisim sivi

icinde Sekil 2’deki gibi tamamen

sivl igine batirlirsa

. o . T .
iplerdeki gerilme kuvvetleri Tx ve Ty ise =X orani nedir?

Y

11. Bir dinamometreye bir cisim asildiginda élgiilen agirhk
G’dir. Ayni cisim sivi ile dolu bir kabin igine tamamen

batinldiginda dinamometreyle 6lgtlen agirlik % oluyor.

Ayni cisim sivi ile dolu bir kabin igine yariya batirilirsa
dinamometreyle dlgllen agirlk kag G olur?

ZZ

12. Ozkiitlesi po olan
sivi ile dolu bir kapta
bir klreyi yarisina
kadar batmis durum-
da tutabilmek igin
uygulanan kuvvetin
degeri F’dir. Kireyi
sivida tamamen ba-

tirmak i¢in uygulanan kuvvet 3F’dir. Kiirenin 6zkltlesi p

ise 22 orani nedir?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI

5.20000 Pa

6. 72 cm Hg



